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UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMIÁRIDO – UFERSA 

CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS E HUMANAS – CCSAH 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS – DCSA 

CURSO DE GRADUAÇÃO EM DIREITO 

 
 

Ata da 5ª Reunião Extraordinária do Colegiado do Curso de 
Direito da Ufersa do semestre letivo 2021.1, realizada no dia 19 
de outubro de 2021. 

 

Ao décimo nono dia do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta minutos, 

via plataforma online Google Meets (sob o domínio “ufersa.edu.br”), realizou-se a 5ª Reunião 

Extraordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Direito da Ufersa do semestre letivo 

2021.1, sob a Presidência do Professor Rodrigo Vieira Costa. Atendendo à convocação, 

compareceram à reunião, além do Presidente, os Professores Daniel Alves Pessoa, Felipe Araújo 

Castro, Ramon Rebouças Nolasco de Oliveira, Thiago Arruda Queiroz Lima, na condição de 

conselheiros docentes; compareceram também as estudantes Adriele Jairla de Morais Luciano 

e Eduarda de Matheus Silva Guedes, a primeira na condição de representante discente. 

Compareceram ainda as Profs.ª. Ana Maria Bezerra Lucas e Julianne Holder como ouvintes.  

Verificado o quórum de instalação, o Prof. Rodrigo Vieira Costa saudou os presentes e leu a 

matéria posta em pauta: I - Discussão e deliberação sobre a proposta do horário letivo 2021.2 

para o Curso de Graduação em Direito; e II - Informes e outras ocorrências. Dado o caráter 

extraordinário da reunião, a pauta não foi objeto de deliberação e restou aprovada na forma 

apresentada. Assim definido, teve início a apreciação dos pontos. I - Discussão e deliberação 

sobre a proposta do horário letivo 2021.2 para o Curso de Graduação em Direito: o Prof. 

Rodrigo Vieira Costa iniciou sua fala com o histórico sobre a realidade do curso, dos recursos 

humanos e como foi feita a distribuição dos horários, baseado nas saídas e entradas dos 

docentes no Mestrado, licenças e afastamentos presentes e futuros. Ele explica que foi atendido 

o pedido da Coordenação de Administração do Memorando 27/2021, enviado ao DCSA, 

retornando a disciplina Instituições de Direito Privado para sexta-feira (6N1234). Ele explica que 

em janeiro, a Chefe Departamental retornará da licença maternidade. E em consequência disso, 

teremos a saída do prof. Guilherme Marinho. Entretanto, a PROGEPE autorizou o gozo de férias 

da profa. Lizziane Queiroz no início do semestre.  Para a carga horária da docente, o Curso de 

Direito designou os professores substitutos Patrício Júnior e Victor Breno a fim de suprir essa 

necessidade provisória até o fim de fevereiro, caso não haja nenhuma necessidade de alteração 

do horário. Portanto, os docentes ficarão até lá responsáveis pelas disciplinas: Direito 

Constitucional II (6N2345) - Patrício Júnior; Ética e Legislação (3M12) - Victor Breno - (Eng. 

Agrícola, Zootecnia, Eng. De Pesca); Ética e Legislação (6M34) - Victor Breno - (C&T). No entanto, 

pode haver mudanças. O Prof. Rodrigo Vieira Costa reiterou que será realizada uma seleção de 
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professores substitutos no final de novembro para cadastro reserva, tendo em vista algumas 

licenças previstas para o início do semestre letivo. O Prof. Thiago Arruda Queiroz Lima 

concordou com os informes dados e explicou que ao designar as disciplinas aos professores 

substitutos tentaram ser o mais coerente possível com as possiblidades que tinham. A Prof.ª. 

Julianne Holder questionou ao Prof. Rodrigo Vieira Costa como seria o semestre letivo com o 

retorno presencial das aulas. Ele explica que após uns cálculos realizados baseados na Minuta 

inicial de Retorno da PROGRAD (com o distanciamento de 1,5m), 80% das turmas do Curso de 

Direito permaneceriam em ensino remoto emergencial, devido ao tamanho das salas em relação 

ao número de alunos das turmas. Mas como a Minuta foi retornada e houve a formação do 

comitê de Biossegurança, em breve teremos as informações corretas a esse respeito, inclusive 

sobre a modalidade do retorno, se híbrido, presencial ou permanência no remoto. A Prof.ª. 

Julianne Holder também fez um pleito a respeito da disciplina de Petróleo e Gás, que ela gostaria 

que ficasse na “ponta” dos seus horários, para melhor dinâmica da disciplina. Se não puder ser 

atendida nesse semestre, ela pede que seja registrado o pedido para o próximo semestre 

(2022.1). O Prof. Thiago Arruda Queiroz Lima respondeu que para esse semestre não tem como 

fazer essa alteração, pois teria que mexer em horários de outras disciplinas. Após as discussões, 

o ponto de pauta é colocado em votação, o ponto de pauta foi aprovado por unanimidade. II - 

Informes e outras ocorrências: o Prof. Rodrigo Vieira Costa informou que não haverá reunião 

ordinária no dia 25.10.2021, pois não há ponto de pauta até o momento. Nada mais havendo a 

tratar, às onze horas e trinta minutos, o Presidente encerrou os trabalhos agradecendo a 

presença de todos e finalizando a ata, que foi por Lisiane Nunes Limeira, assistente em 

administração, lavrada para ser lida e assinada pelos membros do Colegiado de Curso. 

Mossoró/RN, 19 de outubro de 2021. 
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